



## 骑车与狗相撞受伤,狗主人负全责

### 经法院审理,骑车人获赔900多元

孔女士骑电瓶车去上班的路上,突然从绿化带里蹿出一条狗,她一惊之下连人带车摔倒受伤。交警赶来后,认定狗主人担全责,但双方就赔偿没能达成一致意见,于是孔女士将狗主人告上法庭。昨天,钟楼法院对该案作出一审判决。

李宏玉 刘国庆



遛狗不拴绳惹官司



保护好狗狗请从拴绳遛狗做起

漫画 俞晓翔

## 小狗“肇事”,骑车人受伤

去年的10月13日早上7点多,孔女士骑电瓶车去上班。没骑多远,突然从小区绿化带里蹿出一只咖啡色的小狗。因为小狗的速度很快,一下子撞倒她的车前轮上,孔女士当即连人带车摔倒在地。

孔女士倒地后,只感到左侧手脚剧痛,人也爬不起来。“狗主人走过来问了我一句‘没事吧’就找狗去了。”孔女士说,10多分钟后还是一位清洁工阿姨扶她起来的。

和狗主人一起遛狗的还有一名女子。孔女士看到,女子找到狗后把它抱在怀里,这才看清“肇

事”的是一只很小的狗,像是泰迪犬。“女的走过来不但没说对不起,反而说幸亏狗没事……”围观的人听到这话,都指责那名女子。

气愤的孔女士当即报了警。交警做出的事故认定书中写明,孔女士驾驶电瓶车,与张某(化名)的狗相撞,致车辆受损,孔女士受伤。当事人张某对宠物未尽管养责任,要负全责,孔女士没责任。

因为脚扭伤,孔女士花去医药费600多元,在家休息了一个星期。后来交警调解时,双方就赔偿问题未达成一致意见。

## 狗主人被判赔900余元

无奈之下,孔女士起诉到法院,并要求对方赔偿医药费、误工费等1800多元。“就想讨个说法。”孔女士表示。

去年的12月3日,钟楼法院第一次开庭审理此案。庭审中,张某否认他是狗的主人,并声称那只狗是流浪狗,并非其饲养,他只是偶尔喂食一下。事发当天,狗与孔女士相撞后,他是担心狗被打死,以及出于对孔女士的人道主义关怀才上前查看,不想却被孔女士误认为狗主人。

至此,此案争议的焦点围绕在

张某是否是狗的主人。但据法院审理查明,结合现场交警处理事故的两段录像以及相关证据,可以证明狗为被告张某所有。而因张某对狗未采取安全措施,造成孔女士人身伤害,张某应承担相应的侵权责任。昨天,钟楼法院一审作出判决,张某赔偿孔女士医疗费、误工费、交通费等,合计975.91元。

针对此案,法官提醒各位养狗人士,请对你的宠物尽到看护之责,出门遛狗时应拴绳牵引,不要像此案中的张某那样,因未拴绳子引发事故,结果害人又坑己。

## 赡养盲老太20年 一家三口的善举感动街坊

20年前,戚墅堰区丁堰街道芳渚村的张克亭将丈母娘的姐姐、双目失明的周雪梅接到家中照顾,直到上周老人去世。张家人赡养没有血缘关系的盲老太整整20年,让邻居们很感动,他们致电媒体,希望更多的人能像张克亭一家这样尊老爱老。 吴伟 陆文杰

## 外甥女婿照顾盲老太20年

1991年结婚的张克亭,得知丈母娘的姐姐周雪梅因眼疾自幼双目失明,终身未嫁一直独自生活,他便每周去看望老人,还经常将老人接回家过周末。因为看不见,周雪梅好几次因为吃了变质的食物拉肚子,张克亭知道后,决定把她接到家里来照顾。这一照顾就是20年。

“阿姨其实很能干,不仅照顾父母,烧菜做饭,还带大了兄弟姐妹们的14个子女,现在年纪大了,也应该享享福了。”张克亭说,阿姨和他们一家住一个屋檐下是缘分,那他就尽量照顾好她,担起

一份责任。前几年,周雪梅不小心从楼梯上摔下来,造成脊椎骨折,手术费花去近三万元。康复后的老人行动不便,张克亭每天抱她上床,换着她走。

这些年,张克亭对待周雪梅就像侍奉自己的亲娘一样,没有一句怨言,任劳任怨。每天早上醒来第一件事就是去看周雪梅,伺候她穿衣、洗漱、吃早饭,推着她出去晒太阳。上班前他总是叮嘱家人要把老人照顾好,晚上回来第一件事就是陪周雪梅说话,吃晚饭。

## 为照顾盲老太全家总动员

其实,不光张克亭悉心照顾周雪梅,他的爱人、儿子也对老人无微不至地照顾。张克亭的爱人负责帮老人洗澡、洗衣服、上厕所,儿子张喧陪老人锻炼,讲笑话逗她开心。

“阿姨的心脏不好,20年来家人都养成了习惯,不在家里大声说话。”张克亭说,自己把老人接到家里照顾20年,与家人的理解和支持是分不开的。“我父亲就很孝顺,在世的时候经常照顾有困难

## 街坊为张家人点赞

“张克亭一家对老人真的非常好,希望媒体能好好表扬他们一家人,也希望更多的人向他们学习。”邻居周怡说,这么多年来看到张克亭一家无微不至地照顾周雪梅老人,她非常感动。

邻居陈秀美告诉记者,张克亭的儿子张喧才20岁出头,但他照样给老人端屎端尿,老人临终前更是寸步不离地伺候在床前,非常难能可贵。“一个大小伙子能这样

的亲戚朋友,当初把阿姨接到家里父亲也是全力支持。”

张克亭说,其实身边的亲戚朋友对老人的照顾也不少,经常有亲戚来给老人送吃的,逢年过节都会送礼物、包红包,老人生病住院时亲戚们也出了不少力,“我们是全家总动员,目的是照顾好阿姨。”1月26日,86岁的周雪梅老人去世,张克亭一家也完成了为老人养老送终的心愿。

对于刚刚去世的周雪梅老人,邻居们的评价也很高。大家都说,老人是家里的“润滑剂”,有人吵架了她会挨个做思想工作,所以这么多年张克亭一家总是很和睦。也有邻居表示,希望张克亭一家照顾老人的事情让更多人知道,因为这样的善举值得称赞,也值得大家学习,更希望大家以他为例,照顾好身边的老人。

## 天气

### 立春喽! 这几天都是好天

今天“立春”,也是春运第一天,常州气象台昨天在微信上开辟春运专栏,春运期间为市民提供及时的天气播报。

据气象台预测,未来几天的天气比较好,基本以云系变化为主。不过,今天受到一波弱冷空气的影响,风力有所增大。冷空气影响后,明后两天的最低气温会下降,预计最低温在-3℃至-2℃,大家注意做好保暖措施。 张敏

### 今明后三日天气

今天 阴转多云 2-8℃  
明天 多云到晴 -2-7℃  
后天 多云 -3-8℃

## 速读

### 3条公交线路 明起优化调整

明起,公交18路、36路、46路将进行优化调整。18路:“魏村中学”下行站点移至滨新路,“魏家滩”双向站点移至338省道,同时滨新路上新增“临江花园东”双向停靠站;36路:“魏村中学”下行站点移至滨新路,“魏家滩”双向站点移至338省道,同时滨新路上新增“临江花园东”双向停靠站;46路:“汇丰新村”上行站点移至巢湖路。 葛小林

### 溧阳东环线通车 去天目湖省20分钟

经过近两年的建设,溧阳历史上单体投资最大、总投资高达15亿元的东环公路2月2日全面开通。溧阳东环线全长约24公里,全线采用一级公路标准,设计时速80公里。今后,上海、杭州、无锡等方向的车辆可直达溧阳天目湖、南山竹海;常州方向到天目湖、南山竹海无需再绕溧阳城,比原来省15-20分钟。 张国芳 葛小林

### 春运整治第一枪 查处“黑班线”两起

昨天清晨5点半,常州客运中心运管所联合公安部门,对过境客运车辆开展突击大检查,打响2015年春运整治第一枪。据悉,共查处重大违章3起,其中“黑班线”两起,超许可1起。执法人员依法责令“黑班线”停运,并联系客运公司安排正规班车搭载车上的乘客。另外,运管部门将依法处理涉嫌未经许可从事客运班线经营的当事人。 蕴轩 葛小林

### 去年12月至今 救助乞讨者1229人次

气温降至0℃以下时,常州市救助站就会启动《冬季极端天气下救助工作预案》,组建救助分队开展夜间主动救助。从去年12月至今,全市共救助流浪乞讨人员1229人次,上街劝诱劝导流浪人员413人次,发放棉被、棉衣、棉鞋、棉袜等御寒物资和食品180余件。 承文菊 刘国庆